Esercitazione n. 08

1) Dopo aver verificato che ricorrono le ipotesi del teorema degli zeri, determinare un
punto di approssimazione allo zero, delle seguenti funzioni:

a) f(x)=log(2x—1), nell’intervallo Eg} con un errore e<10™
3 3 22 5 -1
b) f(x)=23/x —2x% -1, nell’intervallo {—Z,O} con un errore e< 7

¢) f(x)=log(2x? —2x), nell’intervallo BZ} con un errore e< 8™

d) f(x)=xe* -1, nell’intervallo [0,1] con un errore e< 9

2) Verificare se sussistono eventuali punti di discontinuita, nelle seguenti funzioni:

loge*™ sex>1
a) f(x)=
) () tg(arctgij sex<l1
x—1
1
b) f(x)=1¢ 1 sex>0
cosx sex<0

1
c) f(x)=4{8" +X sex<0
arccosx sex=>0

arccotg(%—yz sex<0
X

d) f(x)=11 sex=0
senx sex>0




T sex>-1
2
e) f(x)=40 sex=-1
arctgi sex<-1
X+1

Hf(x)= tg[ei] sex<0

1 sex=>0

log(x+e) sex>0

0) f(X)={em

sex<0

3) Dire se le seguenti funzioni hanno eventuali asintoti obliqui e nel caso riportare la
relativa retta:

a) f(x)=arcsen —2x+1
|
2

b) f(x)=arctg

&) f(x)= x+k):g_(i<+1).

4) Date le seguenti funzioni, verificare la loro derivabilita nei rispettivi domini:

a) f(x)=arccos(3x+1)



b) f(x)=3%/x-1

c) f(x)=arctg(2x-1)

9 f(x): XX+_11

e) f(x)=arccotg/2x

f) f(x)=arcsen(2x -1)

) Date le seguenti funzioni, verificare la loro monotonia:

a) f(x):lo%

b) f(x)=e*—2x

¢) f(x)=x+log,(x-1)

3

d) f(x)=arctg ( ZXX+ 1)

e) f(x)=arccot g[x—_ﬂ

X+

6) Date le seguenti funzioni, studiare la loro convessita:

a) f(x):"’%

b) f(x)=x—log(x+1)

2x% +x-1
c) f(x)=—2x_1



x> +x+1
D flx)= 2x+1

e) f(x)=arcsen(x—1)

f) f(x)=arctg(x+1)



